3 W matej wiosce funkcja popytu na swiezy chleb poczatkowo przyymowata postac Q(p) =
480 - 6p, a funkcja podazy Q(p) = 120 + 3p, gdzie p jest ceng za bochenek w pesos W
rezultacie przeprowadzenia si¢ do wioski nowych mieszkancow popyt wzrost o 10% przy
kazdym poziomie ceny. W wyniku nieudanych prac polowych podaz spadta natomiast
0 15% dla kazdego poziomu ceny.

a) Jaka algebraiczng posta¢ przyjmie nowa funkcja popytu na §wiezy chleb?

b) Jaka algebraiczna posta¢ przyjmie nowa funkcja podazy Swiezego chleba?

c¢) Jaka bedzie nowa, rGwnowazaca rynek cena 1 1los¢ sprzedazy tego towaru?

d) Jaka bedzie elastycznos¢ popytu 1 elastycznos¢ podazy przy nowej cenie rownowagi?



4. Catkowity popyt na amerykanska pszenicg sktada si¢ zarowno z popytu krajowego jak 1

zagranicznego. Funkcja calkowitego popytu na t¢ pszenicg przyjmuje postac Q(p) = 3550 -

266p, a funkcja popytu krajowego Q(p) = 1000 - 46p, gdzie p jest ceng za buszel w §.

Funkcja podazy tego towaru dana jest rownaniem Q(p) = 1800 + 240p. Przyjmij zalozenie,

ze zagraniczny popyt na amerykanska pszenice spada nagle o 40% przy kazdym poziomie

ceny.

a) Jak zmieni si¢ rOwnowazaca catkowity rynek cena pszenicy?

b) Ile buszli pszenicy bedzie musiat zakupic rzad USA, aby utrzymac ceng na poziomie
$37

¢) Ile beda wynosily woéwczas rzadowe wydatki na ten cel?



W okresie t, cena tabliczki czekolady w jednym
miescie wyniosta 2 zt. Po tej cenie konsumenci
byli gotowi kupic 10 tys. Tabliczek tygodniowo.
W okresie nastepnym cena wzrosta do 2,10 zi.
Po nowej cenie konsumenci byli sktonni kupié
9 tys. Tabliczek  tygodniowo.  Oblicz
wspotczynniki prostej elastycznosci popytu na
czekolade w tym miescie.



